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Madagascar
Question écrite n° 59846

Texte de la question

M Jean-Claude Ramos attire l'attention de M le ministre de la sante et de l'action humanitaire sur la situation
catastrophique dans laquelle sont plongees les populations malgaches touchees par la famine. La famine dans
le sud de Madagascar fait actuellement des ravages dans toute la region qui s'etend de Tulear, sur la cote
ouest, a Fort-Dauphin. Cette situation decoule de la dure secheresse qui frappe le sud de l'ile depuis deux ans,
le retard dans le regime des pluies venant affecter gravement les recoltes. Ce phenomene vient en fait aggraver
un etat de disette chronique. Selon le directeur du programme d'aide alimentaire mondial (PAM), 15 000 tonnes
de riz en provenance des Etats-Unis et 570 tonnes de mais de la Communaute europeenne ont ete distribuees
d'octobre 1991 a mars 1992. Cependant, l'absence de pluies laisse presager le pire puisqu'on connait deja une
absence totale de vivres. On constate partout dans les populations concernees un etat de delabrement physique
avance qui frappe encore plus durement les enfants, consequence d'une malnutrition proteino-energetique
accentuee. Ces deficiences provoquent des cohortes de maladies, du paludisme aux infections respiratoires en
passant par les maladies diarrheiques et les dermatoses. Autant d'affections qui, dans leur etat ultime,
entrainent la mort. L'aide qu'apporte la France, en particulier sur le plan alimentaire, a l'Afrique australe a-t-elle
ete ou sera-t-elle augmentee, notamment a destination de Madagascar ?

Texte de la réponse

Reponse. - Le Gouvernement francais est tout a fait conscient du caractere tragique de la situation alimentaire
et sanitaire dans le sud de Madagascar. Une mission d'evaluation a d'ailleurs ete financee par le Gouvernement
francais aux mois de juillet et aout 1992. L'effort du Gouvernement francais a considerablement augmente
depuis 18 mois : en mars 1991, un credit de 300 000 F a titre de participation aux operations de secours des
populations sinistrees par le cyclone Cynthia ; en aout 1991, un envoi de medicaments d'une valeur de 430 000
F ; et en septembre 1991, pour un montant de 2,270 MF de farine lactee, de lait maternise et de biscuits
proteines. Pour l'annee 1992, la France a prevu de livrer une quantite de produits laitiers et de proteines
equivalant a 2 000 000 F qui seront achemines incessamment. Le Gouvernement a egalement programme la
livraison de 2 000 tonnes de mais et de 1 000 tonnes equivalent cereales en achat local de haricots et de mais.
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